

青菜7元一斤,年后叶菜价格不降反升

与低温和连续阴雨有关,月底价格有望回落

经历了春节的大鱼大肉之后,年后不少市民想吃点青菜、菠菜、矮脚黄等蔬菜刮刮油。按往年规律,节后菜价一般会有所下降,但近日不少南京市民反映,蔬菜处于“青黄不接”的阶段。2月15日,现代快报记者探访南京农贸市场和商超了解到,蔬菜在春节前上涨了一波,节后受到天气的影响,大量上市的节奏放缓,绿叶菜并没有降价,大多5元/斤起步。商户纷纷表示,等到气温上升,预计在二月底三月初,蔬菜产量提升后价格会平稳。

现代快报+记者 季雨 卢河燕 文/摄

叶菜大多5元/斤起步,部分价格年后不降反升

在雨花台区一家农贸市场,黄心菜6元/斤、茼蒿8元/斤、青菜7元/斤、菠菜10元/斤……新鲜上市的蒜苗,每斤高达15元。工作人员说,稍微便宜的是土豆、胡萝卜、白菜之类耐储存的蔬菜,两三元/斤。

一般叶类菜大多5元/斤起步,春节后部分蔬菜价格不降反升。买菜的尹阿姨给记者算了一笔账,“以前青菜就两三块钱一斤,现在要卖到七八块钱。但也没办法呀,绿叶菜总得要吃的。这才半个月,在买菜上已经多花了100多元。”

随后,现代快报记者来到秦淮区一家大型超市,上海青5.2元/300g、生菜5.9元/300g、油麦菜5.9元/300g、菠菜7.9元/300g,换算成每斤的价格,分别是上海青8.6元/斤、生菜9.8元/斤、油麦菜9.8元/斤、菠菜13.1元/斤。

低温阴雨影响产量,本地蔬菜上市延缓

记者从南京农副产品物流中心(简称“众彩市场”)了解到,1月,全国雨雪天气多,南方部分产区出现霜冻、降雪,供应量减少,价格上涨。众彩市场1月的监测数据显示,65种蔬菜的月均价格为8.05元/公斤,环比上月上涨24.23%。

“目前南京市场蔬菜价格有涨有跌,整体仍居高位。”众彩市场蔬菜批发户王英俊表示,“节后天气还是比较冷,不仅仅是南京,全国蔬菜产区的天气都不太好,导致产量受到影响。”

蔬菜批发户韦正宝补充道,低温和降雨确实是导致菜价上涨的主要因素。不仅如此,连续阴雨天气也导致矮脚黄等本地菜的大量上市时间延后,只能从外地运输过来,也导致了成本的增加。

蔬菜价格何时回落?批发户们



▲农贸市场蔬菜销售摊位

►秦淮区一家超市上海青5.2元/300g

表示,等到气温上升,预计在二月底三月初,蔬菜产量有所提升之后,价格应该就会有所回落。

错峰是好办法,不少上班族淘打折菜

菜价虽然在涨,但是聪明的小伙伴们已经学会错峰去淘打折菜了。记者碰到这样的上班族,他们向记者传授了买打折菜的经验。

“像超市卖的包装蔬菜都有保质期,一般临近保质期的时候,都会降价销售。你到时候去看看,带有促销标签的就是。”上班族小王解释,她之前也不知道,有一次看

到下班的超市工作人员在购买这类促销的包装蔬菜,才了解里面的门道。“这种大超市管理蛮严的,蔬菜的卖相和新鲜程度还可以,如果是上班族买菜回家,当天就把菜烧了,那完全可以买打折蔬菜。”

不仅是超市,一些菜市场临近晚市也会打折。郭女士告诉记者,“菜场的蔬菜一般不会像超市一样放在冷柜里,所以一天下来卖相会变差一些,但新鲜度还在。加上菜贩也想早点卖完早点收工,所以下午五六点钟那会儿,有些蔬菜就会打折。”郭女士经常会趁下班点去农贸市场买菜。“错峰买菜不用人挤人,还能买到性价比高的商品。”

淮安推出智慧环保监管平台

快报讯(记者 李子璇 通讯员 汤文凯)“一家养殖户偷偷排污,平台当即触发警告,并将违法行为照片等信息推送出来,我们迅速定位并制止了违法行为。”随着环境保护执法力度的不断加强,如何通过信息化技术解决畜禽养殖户排污污染问题,越来越成为生态环境部门的关注重点。近日,淮安推出智慧环保监管平台,实现了对生态环境的监管。

淮安移动智慧环保监管平台依托于移动千兆宽带,利用云计算、大数据等技术,聚合夜视红外云台摄像机、360度球机、抓拍机等硬件设备,集成了环保智慧监管软件系统和云平台视频处理软件系统,具备24小时不间断监测、全高清红外夜视等功能,可实现对规模畜禽养殖场“污粪废水排放”“安全规范生产”等方面实时监管。

智慧环保监管平台的应用,将全面推动提高畜禽养殖业的污染治理水平,“智慧、高效、实时”地实现对生态环境的监管,为畜禽养殖业的“健康、绿色”的转型升级发展提供强大助力。淮安今后还将继续充分发挥科技创新优势,推进信息技术赋能千行百业。

周六21℃,接着又是一波冷空气

寒潮刚走,升温通道迅速打开。阳光持续模式下,气温也像坐上了过山车,一路“狂飙”,预计到周六沿江和苏南地区最高温将来到20~21℃,恍若春天。但是冷空气正在路上。近期,气温起伏较大,要注意及时增减衣物。

随着冷空气影响趋于结束,我国南北皆加入升温大军,这股升温浪潮将一直持续到本周末,多地累计升温幅度将超过10℃,部分地区甚至可达15℃左右,预计到周末江南多地的最高气温或将冲上20℃。2月15日下午3点,江苏全省气温都在10℃以下,但阳光给力,所以体感还是挺舒服的。15日夜里-17日白天全省以晴好天气为主,16日早晨气温较低,江苏北部地区有冰冻;17日夜里-18日省内部分地区有小雨。

气温随着晴好天气一路上扬。

最高温来看,今后三天则是每天上升5℃的节奏。以沿江和苏南地区为例,16日最高温仅有10℃左右,17日就会升至15℃左右,18日继续攀升,来到21℃。最低温也逐步向零上过渡,不过16日全省大部最低温仍在零下。

预计17-18日全市最高气温有望升至13℃到18℃。抓紧时间晾晒,莫负阳光,才是对“流浪太阳”回归最基本的尊重。

气温向暖的同时,周五夜里到周六,还有一场弱降水过程,届时沿淮淮北和苏南部分地区有小雨。但这轮降水停留时间不长,预计很快被新一轮冷空气驱散。预计19日前后新一轮冷空气来袭,届时上扬的气温也将开始应声下滑,所以20℃只是“昙花一现”,距离真正的春天还远着呢。

一般来说,进入气象学意义上

的春天,通常要满足“连续5天滑动平均气温大于或等于10℃”这个条件。南京多年平均入春时间是3月24日。2022年入春较早,是在2月28日。今年具体入春时间还要看后续冷空气强度和频率。所以说,这次升温是冬日天气的老套路了,冷空气来临前,气温往往先升后降,前期升温越高,冷空气到来越猛。

冷空气来来去去,气温大起大落,刺激程度好似过山车,小伙伴们记得及时增减衣物。

现代快报+记者 徐红艳

南京三日天气

今天 晴转多云 偏北风转偏东风 风力4级左右 -1~11℃

明天 多云 东到东南风3到4级 3~14℃

后天 多云到阴 部分地区有小雨 西北风3到4级 7~18℃

赏樱季将提前



南林大一株樱花开放 伊贤贵供图

快报讯(记者 张然)2月15日,南京林业大学樱花大道上,一株河津樱悄然绽放,粉嫩娇艳。南京林业大学樱花研究中心副主任伊贤贵说,过去一年积温偏高,冬季蓄能较多,所以花开得早。预测今年南京赏樱季将提前。

反诈刑侦网剧《我是猎手》在东台西溪开机

快报讯(记者 姜振军)2月15日上午,聚焦网络反诈社会热点的网络微短剧《我是猎手》在东台西溪正式开机。该剧将悬疑、侦破和亲情交织融在一起,是一部悬念强、节奏快、可看性高的网络视听作品。现代快报记者了解到,该剧一共24集,全程在盐城东台拍摄取景,预计3月初顺利杀青,今年下半年在腾讯视频上线。

当天的开机仪式上,相关主创、主演及剧组工作人员悉数亮相。“这是一部青春反诈剧,不仅演员都是年轻的90后,中间还演绎了年轻人的亲情爱情观。”影圈视界(北京)文化传媒有限公司总裁、《我是猎手》总制片人刘海洋说,西溪景区内场

景资源丰富,非常适合取景拍摄,将在拍摄制作过程中下足功夫,并希望通过这部剧能让中国短剧的制作品质有质的提升。

《我是猎手》根据真实案件改编,是经国家广播电视台局批准立项,腾讯十分剧场重点项目,也是江苏省广播电视台网络视听精品库入选项目,作品关注现实,主题鲜明。全剧讲述了影视编剧专业学生潜入诈骗团伙,不仅挖出了诈骗团伙的幕后黑手,还拯救了自己所爱的人的故事。该部剧一共24集,每集10分钟,全程在东台拍摄取景,其中西溪景区是主要取景地,将向全国观众深度展现西溪的唯美风光和文化魅力。

近年来,东台西溪景区影视产业蓬勃发展,2016年建设了全省首家影视创客中心——西溪影视创客中心,目前已入驻100多家影视公司,驻区影视公司在景区取景、拍摄、制作50多部影视作品;30多部电影、电视、专题片剧组在西溪取景拍摄。

西溪缘何得到众多影视公司青睐?西溪景区管委会副主任陈莉介绍,西溪是东台历史文化发祥地、两淮海盐文化起源地、国家级非物质文化遗产“董永传说”源头地,也是国家4A级景区、江苏省影视基地。景区文化多元,拥有汉、唐、明、清等多种建筑风貌,能满足剧组多重取景需求。专业的服务团队和丰富的



业态,全方位给予剧组帮助和支持。

“东台历史悠久,文化底蕴深厚,民俗文化绚丽多彩,既有东台发绣、董永传说、渔民号子等非物质文化遗产项目,又有酥儿饼、鱼汤面、陈皮酒等传统美食,还有漆东大鼓、许河杂技、渔鼓道情等源于基层、源自生活,

有坚实群众基础的民俗文化艺术特色。”东台市委宣传部常务副部长周雪梅在致辞中说,希望主创和演员在东台拍摄期间深人体验东台历史文化和风土人情,也希望双方建立良好而长久的合作关系,助推东台西溪影视文化产业高质量发展。